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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 Актуальність теми дослідження. Туристична галузь відіграє важливу 

роль в економіці України, приносячи значні доходи, створюючи робочі місця 

та стимулюючи розвиток інфраструктури. В умовах зростаючої конкуренції на 

ринку туристичних послуг, ефективна маркетингова політика стає ключовим 

фактором успішного функціонування та розвитку туристичних підприємств. 

Особливої актуальності набуває проблема формування оптимального 

комплексу маркетингу, який би дозволив туристичним компаніям не лише 

залучати нових клієнтів, але й утримувати існуючих, пропонуючи їм актуальні 

та якісні послуги. 

Мета дослідження полягає в розробці та обґрунтуванні практичних 

рекомендацій щодо вдосконалення маркетингової політики туристичного 

підприємства «Davay Poedem» на основі комплексного аналізу його 

маркетингової діяльності. 

Об’єктом дослідження є процес формування та реалізації 

маркетингової політики туристичного підприємства. 

Предметом дослідження виступають теоретичні, методичні та 

прикладні аспекти вдосконалення маркетингової політики туристичного 

підприємства «Davay Poedem». 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: 

‐ дослідити теоретичні засади організації маркетингової політики 

туристичних підприємств; 

‐ проаналізувати сучасні інструменти маркетингової політики 

вітчизняних туристичних підприємств; 

‐ надати загальну характеристику туристичного підприємства 

«Davay Poedem»; 

‐ проаналізувати економічну та операційну діяльність 

підприємства; 

‐ дослідити комплекс маркетингу туристичного підприємства 

«Davay Poedem»; 



‐ розробити заходи з удосконалення маркетингової політики та 

посилення онлайн-присутності компанії; 

‐ оцінити економічну ефективність впровадження запропонованих 

заходів. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення визначених завдань у 

роботі використано такі методи дослідження: системний аналіз, синтез, 

індукція та дедукція, табличний і графічний методи, методи експертних 

оцінок, методи економіко-статистичного та економіко-математичного аналізу. 

Інформаційну базу дослідження склали наукові публікації вітчизняних 

та зарубіжних учених з питань маркетингу туристичних послуг, нормативно-

правові акти України, дані статистичної та фінансової звітності туристичного 

підприємства «Davay Poedem», результати власних досліджень автора. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних 

джерел (41 найменування). Загальний обсяг роботи становить 74 сторінки. 

Основний зміст викладено на 68 сторінках. Робота містить 18 таблиць та 10 

рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні засади організації маркетингової 

політики туристичних підприємств» досліджено сутність та особливості 

маркетингової політики у туристичній діяльності, а також проаналізовано 

сучасні інструменти маркетингової політики вітчизняних туристичних 

підприємств. 

У другому розділі «Аналіз основної господарської та маркетингової 

діяльності ТА «Давай поїдемо»» надано загальну характеристику 

туристичного підприємства «Davay Poedem», проаналізовано його економічну 

та операційну діяльність, досліджено комплекс маркетингу компанії. 

У третьому розділі «Вдосконалення маркетингової політики 

туристичного підприємства «Davay Poedem»» запропоновано заходи з 



удосконалення маркетингової політики та посилення онлайн-присутності 

компанії, а також здійснено оцінку економічної ефективності впровадження 

запропонованих заходів. 

 

ВИСНОВКИ 

У кваліфікаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 

запропоновано нове вирішення актуального завдання, що полягає у 

вдосконаленні маркетингової політики туристичного підприємства «Davay 

Poedem». Результати проведеного дослідження дозволили сформулювати такі 

висновки: 

1. На основі ґрунтовного аналізу теоретичних засад організації 

маркетингової політики туристичних підприємств встановлено, що маркетинг 

у сфері туризму має свої особливості, зумовлені специфікою туристичного 

продукту. Туристичні послуги характеризуються комплексністю, високою 

еластичністю попиту, неможливістю попередньої візуальної оцінки, 

просторово-часовою прив’язаністю споживання, сезонними коливаннями 

попиту, значним впливом суб’єктивних та зовнішніх чинників. Визначено 

основні функції маркетингу в туризмі (налагодження контактів із клієнтами, 

розвиток, контроль) та принципи (орієнтація на ефективне вирішення проблем 

клієнтів, спрямованість на досягнення цілей підприємства, комплексність, 

активність та динамічність).  

Досліджено еволюцію концепцій маркетингу в туризмі від збутової 

моделі 1940-1950-х років до сучасної концепції маркетингу взаємодії, що 

передбачає налагодження довгострокових партнерських відносин з клієнтами. 

Обґрунтовано, що ефективність маркетингової діяльності туристичного 

підприємства значною мірою залежить від оптимального поєднання елементів 

комплексу маркетингу (товар, ціна, розподіл, просування). 

2. Проаналізувавши сучасні інструменти маркетингової політики 

вітчизняних туристичних підприємств, виявлено зростання ролі цифрових 

технологій та інструментів інтернет-маркетингу. Серед найбільш ефективних 



інструментів виділено бенчмаркінг (систематичне вивчення та впровадження 

найкращих практик конкурентів і партнерів), конкурентно-інтеграційний 

бенчмаркінг (порівняльне дослідження досвіду в певному сегменті 

туристичного ринку), аутсорсинг (передача непрофільних функцій 

підприємства професійному субпідряднику), digital-маркетинг та його 

складові (контекстна, банерна, пошукова реклама, оптимізація для соціальних 

мереж (SMO), маркетинг у соціальних медіа (SMM), пошукова оптимізація 

сайту (SEO) тощо), системи управління взаємовідносинами з клієнтами 

(CRM).  

Акцентовано увагу на необхідності комплексного підходу до 

формування маркетингової політики туристичних підприємств з урахуванням 

сучасних тенденцій розвитку ринку, зокрема зростаючої ролі мобільних 

пристроїв, соціальних мереж, технологій штучного інтелекту та чат-ботів. 

3. У ході загальної характеристики туристичного підприємства 

«Davay Poedem» з’ясовано, що компанія є юридично зареєстрованою 

фізичною особою-підприємцем, яка спеціалізується на реалізації сформованих 

туроператорами турів. Досліджено організаційну структуру підприємства, яка 

є лінійною та включає директора, менеджера та бухгалтера, що забезпечує 

чіткість і злагодженість у роботі виконавців.   

Визначено основні напрями діяльності «Davay Poedem», серед яких 

організація багатоденних комплексних турів, екскурсій та надання 

транспортних послуг, охоплюючи своїми маршрутами майже всю територію 

України та сусідньої Молдови. Компанія орієнтується на різні цільові 

сегменти споживачів, пропонуючи як внутрішні тури для громадян України, 

так і тури для іноземних гостей. 

4. Проведений аналіз економічної та операційної діяльності «Davay 

Poedem» засвідчив позитивну динаміку кількості та вартості реалізованих 

турів, збільшення кількості туроднів, зростання фінансових результатів та 

показників рентабельності. Зокрема, у 2021 році порівняно з 2020 роком 

кількість реалізованих турів збільшилася на 117 одиниць, вартість 



реалізованих турів зросла на 800,9 тис. грн, а кількість туроднів за 

реалізованими турами збільшилася на 590 днів. Чистий прибуток 

підприємства у 2021 році склав 131,8 тис. грн, що на 38,1 тис. грн або на 40,7% 

більше, ніж у 2020 році. Рентабельність виробничої діяльності зросла з 14,9% 

у 2019 році до 18% у 2021 році, а рентабельність продажів підвищилася з 12,9% 

до 15,2% відповідно.  

Водночас, виявлено певні диспропорції у структурі витрат 

підприємства, зокрема значне зростання витрат на оплату праці, відрахувань 

на соціальні заходи та матеріальних витрат, що потребує оптимізації для 

забезпечення стабільного розвитку в довгостроковій перспективі. 

5. Дослідження комплексу маркетингу туристичного підприємства 

«Davay Poedem» дозволило оцінити ефективність товарної, цінової, збутової 

та комунікаційної стратегій компанії. Встановлено, що асортимент послуг 

«Davay Poedem» є диверсифікованим та орієнтованим на потреби різних 

категорій туристів, включаючи пакетні тури, екскурсії та транспортні послуги.  

Цінова політика ґрунтується на принципах диференціації та 

адаптивності, враховуючи особливості кожного туристичного продукту, його 

унікальність, сезонність та цільову аудиторію.  

Збутова стратегія передбачає комбінацію онлайн та офлайн каналів 

продажів, зокрема через власний веб-сайт, телефонні продажі та співпрацю з 

туристичними агентствами й онлайн-платформами.  

Водночас, виявлено суттєві недоліки комунікаційної стратегії, зокрема 

недостатню активність у соціальних мережах (лише 11 постів в Instagram-

акаунті та відсутність публікацій протягом тривалого періоду), відсутність 

представництва на популярних платформах (неактивна сторінка у Facebook) 

та низькі позиції офіційного веб-сайту у пошуковій видачі за релевантними 

ключовими запитами. 

6. З метою вдосконалення маркетингової політики та посилення 

онлайн-присутності «Davay Poedem» розроблено комплекс заходів, що 

включає активізацію діяльності в соціальних мережах, відновлення та активне 



ведення сторінки компанії на Facebook, оптимізацію веб-сайту під пошукові 

системи (SEO), а також розробку та реалізацію комплексної стратегії інтернет-

маркетингу.  

Для активізації діяльності в Instagram запропоновано створити контент-

план з регулярними публікаціями, залучити професійного SMM-фахівця, 

використовувати платну рекламу та співпрацювати з тревел-блогерами.  

Для ведення сторінки на Facebook рекомендовано створити привабливий 

та інформативний профіль, регулярно оновлювати контент, використовувати 

функціонал Facebook Events та таргетовану рекламу. SEO-оптимізація веб-

сайту передбачає технічний аудит, покращення структури та навігації, 

створення унікального контенту, нарощування посилальної маси тощо.  

Комплексна стратегія інтернет-маркетингу включає інтеграцію зусиль з 

SEO, SMM, контент-маркетингу, email-маркетингу, використання контекстної 

реклами, ремаркетингу, партнерського маркетингу та веб-аналітики.  

Очікується, що реалізація запропонованих заходів дозволить «Davay 

Poedem» активізувати комунікацію з цільовою аудиторією, підвищити 

впізнаваність бренду, збільшити трафік на веб-сайт та кількість потенційних 

клієнтів. 

7. Проведена оцінка економічної ефективності впровадження 

запропонованих заходів засвідчила їх доцільність та потенційну 

результативність. Розраховано витрати на реалізацію кожного заходу, які в 

річному вимірі складають 280 600 грн. Сформовано кошторис та визначено 

необхідну суму залучення додаткового фінансування у вигляді банківського 

кредиту (150 000 грн. на 2 роки під 35,3% річних).  

Прогнозні розрахунки на основі методу експертних оцінок показали, що 

реалізація маркетингових заходів дозволить суттєво покращити фінансові 

результати діяльності «Davay Poedem». Чистий прибуток підприємства може 

зрости до 1 261 065,18 грн. у перший рік та до 1 351 736,69 грн. у другий рік 

після впровадження змін. Рентабельність продажів збільшиться з базового 

рівня 1,71% до 14,22% та 14,61% відповідно, а рентабельність інвестицій 



складе 218,12% у перший рік та 264,66% у другий рік. Термін окупності 

інвестицій становитиме лише 3 місяці, що підтверджує економічну 

привабливість проекту. 

Таким чином, результати проведеного дослідження дозволяють 

стверджувати, що вдосконалення маркетингової політики туристичного 

підприємства «Davay Poedem» на основі запропонованого комплексу заходів є 

економічно обґрунтованим та доцільним. Їх впровадження сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності компанії, зміцненню її ринкових 

позицій, збільшенню обсягів продажів та покращенню фінансових результатів 

діяльності. Практична реалізація розроблених пропозицій дозволить «Davay 

Poedem» адаптуватися до мінливих умов цифрового середовища та 

максимально задовольняти потреби сучасних споживачів туристичних послуг.  

 


